Put svelosti u normalnom kraku interferometra
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                                                                                                                                   srki žuri


Makroizvor   i  kao i promatrač Pr nalaze se u inercijalnom referentnom sistemu (IRS)
Interferometar i promatrač Pi  nalaze se u inercijalnom sistemu (IS), koji se u odnosu na ISR kreće brzinom v** 

 *Oznake na pr: spp    sin 

U oznakama prvi indeks (p) se odnosi na promatrača u referentnom sistemu, a (i) na inercijalni sistem interferometra, a  drugi indeks (p)  odnosi se na put paralelan sa ulaznom svetlošću, a  (n) na put normalan na ulaznu svetlost. 

U tekstu koji sledi matematički izrazi su pisani tako da su na levoj strani reda oni koji se odnose na referentni sistem, a na desnoj oni koji se odnose na inercijalni sistem interferometra            

** vektori su pisani većim masnim slovima

Budući da interferometar i promatrač Pi  beže od makroizvora brzinom   v  za njih je detektabilan onaj svetlosni spektar koji u odnosu na makroizvor ima brzinu c + v   t.j. koji u odnosu na interferometar i 

na promatrača Pi ima brzinu c.  Prema tome relativna brzina kojom taj spektar udara u polupropusno ogledalo  Opp je c. Tom istom brzinom t.j. brzinom   c   taj spektar ili ta svetlost delimično se odbija pod pravim uglom u odnosu na ulazni svoj smer t.j. menja svoj smer za 900. Prema slici smer odbijene svetlosti je uvek od tačke O prema tački T t.j. uvek normalan na smer ulazne svetlosti i u smeru normalnog kraka interferometra. Ta odbijena svetlost se, međutim, kreće i  translatorno brzinom  v  u odnosu na IRS,  tako da se svaki elementarni deo te svetlosti kreće brzinom   c’ = c + v, međutim, komponenta  v  ovog vektora u odnosu na normalni krak interferometra ne postoji  budući da se i on kreće tom istom brzinom, pa je relativna brzina svetlosti u odnosu na normalni krak interferometra

 jednaka   c’ – v  =   c  +  v  –  v  =  c, 

a put svetlosti sin’  U ODNOSU NA NORMALNI KRAK INTERFEROMETRA  je 

sin’ = l

Put svetlosti U ODNOSU NA PROMATRAČA   Pr (na pr. put fotona M) jednak je dužini OT’ t.j.

spn’  =    l2 + b2
Put svetlosti u odnosu na normalni krak interferometra nije isti kao put svetlosti u odnosu na promatrača  Pr . Greška u STR je i u tome što su ta dva puta poistovećena - čak i kad bi usvojili nepravilno tumačenje konstantnosti brzine svetlosti po STR.

Ukupni putevi su dvostruko veći t.j.:


            Spn = 2spn’  =  2   l2 + b2         (ili Spn = 2l    1 + β2  )                   i       Sin  = 2sin’ = 2l             
Da još jednom ponovimo:

TRANSLATORNO KRETANJE SVETLOSTI U ODNOSU NA INTERFEROMETAR
NE POSTOJI !
Potrebno vreme za te puteve je:   


                   Spn             2   l2+ b2            2l                     vl                                    Sin          2l                                                       
          Tpn  =               =                        =             (jer je b =           )          i       Tin  =            =               
                         c’                 c2 + v2              c                         c                                      c             c                                    
iako su putevi različiti vremena su ista jer su i brzine različite u odnosu na promatrača Pr i u odnosu na normalni krak interferometra  

Po STR brzina fotona M ima isti smer kao i vektor c’ t.j. isti smer kao vektorski zbir brzina c i v, ali skalarnu vrednost nema kao taj zbir  tako da je brzina fotona M po STR rezultat nekog čudnog sabiranja brzina ni vektorskog ni skalarnog.
                                                
Put svelosti u paralelnom kraku interferometra







                                                                                                                                                              



U trenutku kada svetlost dođe u kontakt sa polupropusnim ogledalom Opp ogledalo On je udaljeno od

tačke O za dužinu l. Svetlosni spektar brzine c + v stići će ogledalo u položaju On’ prešavši put  spp’
Put spp’  u odnosu na promatrača Pr  izračunaćemo iz odnosa:
   spp’           spp’ - l                            l
            =                            spp’ =             (c + v),  a u odnosu na interferometar:  sip’ = l   jer je u odnosu na
   c + v             v                               c                   paralelni krak interferometra brzina v = 0. Brzina 
                                                                              svetlosti u odnosu na paralelni krak interferometra je c
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Propušteni deo svetlosnog spektra koji ima brzinu c + v dolazi do ogledala On’ brzinom c i tom istom brzinom se odbija u odnosu na to ogledalo što znači da u odnosu na promatrača Pr  ima brzinu c – v u smeru naznačenom na slici. 
 Put  spp’’ izračunaćemo iz odnosa: 
  spp’’          l -  spp’’                                     l
              =                                 spp’’  =             (c - v),  a u odnosu na interferometar:  sip’’ = l   jer je u odnosu              

  c – v              v                                          c                 na paralelni krak interferometra brzina v = 0. Brzina 

                                                                                      svetlosti u odnosu na paralelni krak interferometra je c

Pa je ukupan put:                Spp  =  spp’ + spp’’  =  2l   ;              Sip =  sip’ +  sip’’ =  2l          
Vreme potrebno za put spp’:

                                                        spp’                l                                sip’            l
                                           tpp ’ =                 =            ;                tip’ =            =   
                                                       c + v               c                                 c             c
Vreme potrebno za put  spp’’:

                                                         spp’’              l                                   sip’’            l
                                          tpp ’’ =                 =           ;                   tip’’ =           =
                                                       c - v                c                                     c             c
iako su putevi različiti potrebno vreme je jednako za svaki put jer je očigledno da su i brzine svetlosnog spektra različite t.j. c + v  i  c – v u odnosu na referentni sistem, međutim, u odnosu na interferometar te brzine su uvek jednake c.
Ukupno vreme za prelaženje oba puta je:
                                                                          2l                                                          2l
                                     Tpp =  tpp’ + tpp‘’ =              ;                    Tip  =  tip’  +  tip’’ =  
                                                                           c                                                            c 
Komentar
Svetlosni spektar brzine c + v u odnosu na IRS ima brzinu c u odnosu na IS interferometra i ona je detektabilna samo u tom inercijalnom sistemu

Kao što se vidi nema razlike u dužinama  puteva svetlosti ni razlika u vremenu U ODNOSU NA INTERFEROMETAR pa prema tome ne može biti ni interferencije.
Sve rečeno izgleda mnogo jednostavnije ako se događaj u interferometru promatra iz njegovog inercijalnog sistema. Za promatrača u tom sistemu nema nikakvih problema u sračunavanju dužine puteva svetlosti i vremena za koje svetlost prelazi te puteve. Za njega je važno samo to da mu makroizvor šalje svetlost brzine c, a nije mu uopšte važno kojom se brzinom taj makroizvor  udaljava ili približava k njemu, pogotovu ga ne interesuje to da li se s tim izvorom kreće neki promatrač ili ne i kako ceo događaj u interferometru izgleda za tog promatrača.
( A izgleda onako kako je to prikazano u ovom prilogu.)   
l





b





M











sin’(*)





O’’





c























O’





T’





T





O





v





Opp’’





Op





v





c’





c











v








Opp





c + v





Pi





i





Pr





v





v





spn’

















O’’











O’





O





l





Opp’’





Pi





Opp





v





Pi





v





v





c + v





c + v





spp’





spp’- l








On





On’





i





Pr





v





v





v





i





Pr





On’





Opp’ 





spp’’








l





l - spp’’








c - v





c + v























O





l





Opp





v





v





v





c - v








